

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. m. Telefonszám 15. Hirdetések árazabá szerint közölhetők. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Angol-német tárgyalások indulnak

Berlin jelentés szerint az angol kormány már legközelebb újabb tárgyalásokat fog kezdeményezni Németországgal, hogy folytatni lehessen az eszmecsere ott, ahol ford Halifax a berlini tárgyalások során abbahagyta. Az angol külügyminisztérium a közeli napokban a német kormányhoz jegyzéket fog eljuttatni, amelyben a két állam

között függőben levő összes kérdéseket felsorolja.

Londonban viszont arról tudnak, hogy Hitler február 20-i nagy beszédében német birodalom további nagyarányú tegyverkezését jelenti be, továbbá említést tesz arról, hogy Németország nagy figyelemmel fogja kísérni a Középeurópában élő német kisebbségek sorsát.

Amerikában számolnak a japán háború lehetőségével

Az amerikai külügyminiszter közölte a szenátus külügyi bizottságával, hogy Anglia és Amerika nem kötött titkos katonai egyezményt. A külügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy Amerikának világos kötelessége, hogy költségek kiméltése nélkül haladéktalanul felgyverkezzen. Ha a nemzetközi ügyben továbbra is érvényesül a jelenleg uralkodó irányzat, az elkerülhetetlen következmény a háború lesz.

Magáról a távoklefelet háborúról azt jelentik, hogy a japánok hatalmas erőfeszítésre készülnek, hogy döntő csapást mérjenek a kínai ellenállására.

Eszakkeleten, ahol óriási csapaterősi-téseket vontak össze. A Jangce folyón ötven nagy csapatszallító japán gőzös halad. A Cinpu vasuti szakaszon elke-seredett harcok folytak a dermesztő tagyban és hóvihárban.

A kínai hadvezetőség jelentése szerint a kínai gárdacsapatok öt kilométerre megközelítették a Jangce mentén fekvő Vuhu városát. Aljóltag az elő-örök már behatoltak a külvárosba és az utcákon elke-seredett harcok folytak.

Agyhártagyulladási járvány

A montenegrói Podrovia helységben az utóbbi napokban rendkívül sok agyhártagyulladási megbetegedés történt. Az orvosok érthetetlenül állnak a járványszerűen fellépő betegség előtt. Eddig több mint száz megbetegedés történt.

Meghalt a pásztorfiából felt festőművész

Kerekes József festőművész a Szent György-kórházban hosszú szenvedés után 45 éves korában meghalt. Az egyszerű földművescsaládból származó festőművész tehetsége még pásztorfiu korában tűnt fel s ennek alapján került a Festőművészeti Főiskolára. Hosszabb ideig Olaszországban élt. Főleg balti és bakonyi tájképei találtak elismerésre. Szerdán délután temetik.

Két embert megölt a leomlott part

Dunakömlőd községben Sterczér Lipót földműves háza udvarának bővítésénél az eső által átlázott partfal leomlott és Reichardt Mihályt, Steinhorn Gáspárt és Süveges Györgyöt magával temette. Reichardt Mihályt és Süveges Györgyöt a földtömeg alatt halva találták, Steinhorn Gáspárt súlyos állapotban kórházba vitték.

Osztálysorsjáték

A 39. osztálysorsjáték V. osztályának tegnap megtartott főhúzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 20.000 pengőt nyertek: 27288 54863 — 5000 pengőt nyert: 27322 — 4000 pengőt nyertek: 23597 59409 — 3000 pengőt nyertek: 5054 26234 — 2000 pengőt nyertek: 269 30629 — 1000 pengőt nyertek: 4198 38678 7557 57569 59451 67976 82292 — 800 pengőt nyertek: 2495 16388 — 600 pengőt nyertek: 31426 69472 74243 — 500 pengőt nyertek: 18084 18555 25536 30234 30747 38088 83177 2835 16872 27292 2835 16782 27292 56377 66907 73195 — Ezenkívül kihúztak több 300 és 175 pengős nyereményeket. — A húzás folytaása ma, csütörtökön.

A bukaresti szovjet ügyvivő rejtélye

Megirtuk, hogy a bukaresti szovjet-követség ügyvivője rejtélyes körülmények között eltűnt. Azt hiszik, hogy az ügyvivő összekötettségben állott orosz emigránsokkal, emiatt a szovjet titkos rendőrsége figyelte és a rendőrség egy kémnője szöktette meg, hogy így adja a titkos rendőrség kezére.

Felgyújtottak egy áruházat

Zágráb legnagyobb áruházában tűz volt. A tűz az egész áruveszélyeket elpusztította. Kiderült, hogy gyújtogatás történt. A romok között benzines bádogtartályt találtak. Titkos szervezet gyújtotta fel az áruházat, amely a helyettes polgármester tulajdona volt. Rossz néven vették a helyettes polgármestertől, hogy a múlt heti szenátor-választáson a kormány listáján jelöltséget vállalt.

Al Capone megőrült

Al Capone, a hírhedt banditavezér hirtelen megőrült a fegyházban. Rávetette magát a börtönörré, fojtogatta, de a többi fegyőr idejében felfogta, azután kényszerzubbonyt adtak rá. Azóta Al Capone csendesen viselkedik, olasz daltokat énekel és a hozzá intézett kérdésekre nem válaszol. Orvosi megfigyelés alatt tartják, mert lehet, hogy csak szimulál.

Nagy adómerséklés készül Franciáországban

A francia pénzügyminiszter tervzetten dolgozik, amelynek célja a gazdasági termelés fellendítése és az állami pénzügyek szanálása. A termelést elsősorban jelentékeny adómerséklésekkel akarja emelni. Teljesen felmentik az adózás alól az üzemeknek azt a többletjövedelmét, amely az 1937. évi meghaladja, de azokat az üzemi jövedelmeket is, amelyek abból eredtek, hogy a vállalatok nagy befektetésekkel eszközöltek. Adómentesnek nyilvánítják a kivételre szánt áruszállítmányokat is.

Porzik

már az ut, nyoma sincs a tének és kezdjük érezni a levegőben a tavasz-nak utánózhathatlan újatát, amely új életkedvet önt az emberekbe és új reménysegekkel biztat.

Hány tavasznak mentünk már neki felfrissült életkedvvel és milyen hirtelen gyorsasággal kellett arra a meg-állapításra jutni, hogy az a tavasz sem hoz változást, az a tavasz sem újítja meg tulajdonképpen az életet, csak újabb problémákat és gondokat teremt, előlrot kezdhetjük az aggodalmaskodást, hogy mi lesz még nyárig és egyáltalán milyen lesz a termés és előlrot kezdhetjük a tehetetlen számolást, vajjon megusz-szuka-e ezt az időszakot anélkül, hogy megint fegyverrel forjjon egymásra a földnek minden népe.

Hosszu idő múltán talán ez az első tavasz, mikor a bizakodás erősebb bennünk, mint a kétség. Ha a gazdasá-életben még mindig igen súlyos nehézségek mutatkoznak is, mégis látsza-nak már utak, melyek legalább a mán-dennapi kenyeret úgy, ahogy biztosít-ják, az enyhe téli fók veszedelmet elhá-ritott a fejünk felől, a közéletben is csak kezd felülkerekedni a józanság szelleme, megvan a reménysegg, hogy kiküszöbölődik az örökös igazomra okot szolgáltatató nyilt választási rend-szer és főként a külpolitikában mutat-koznak megnyugtató jelenségek. Ma-gyarország külpolitikai helyzete foko-zott javulást mutat, megerősödében van a nemzetközi helyzetünk és ha nincs is szó arról, hogy egyik napról a má-sikra fevegyék rólunk a trianoni bi-lincset, mégis alaposabb és több erre a kilátásunk, mint valaha is volt.

De a nemzetközi helyzet végered-ményben mégis attól függ, hogy a nagyhatalmak hogyan térnek meg egy-mással, a kisebb államok sorsa csak függvénye a nagyhatalmak politikájá-nak. Két háboru lángjai is idevilági-tanak, mégis azt lehet mondani, hogy Európa inkább a béke felé halad. Ezek-ben a napokban — minden kilátás megvan rá — meg fog teremni a bé-kés megegyezés a két vezető nagyha-talom, Anglia és Olaszország között. Mind a két állam jóérzéssel viseltetik irányunkban, már csak ezért is örven-dezni lehet összebékülésüknek, de két-segtelen az is, hogy a világbékének is valósággal záloga, biztosítéka az, ha ez a két ország jóviszonyban él egy-mással, amint hogy a háboru réme is azért időzödött fel annyiszor a közfel-múlt években, mert ez a két hatalom nem találta meg egymással a megegye-zés módját és lehetőségét.

Az angol-olasz megbékélés egy folytonos nyugtalansági tünettől szaba-dítja meg a világot. Az egyes országok kormányaira és polgáira vár most a feladat, hogy kihasználják ezt a meg-enyhült légkört országuk és maguk megerősödésére. Nem izgat, nyugtalanít már naponta a kérdés, hogy lesz-e háboru, rengeteg idő, pénz, energia, kedv felszabadult ezáltal és befogható alkotó munkára, építésre, cselekvésre, gazdasági kérdések megnyugtató meg-oldására. Ebből az építő és alkotó, erő-sítő munkából a magyar kormány és a magyar polgárság se maradjon ki: használjuk ki közakarattal a béke idő-szakát, lássa a kormány elérkezettnek az időt a polgárság lelki és anyagi álla-potának megerősítésére.

millió
dbirtok
eri tiszt
föld adózása
tisza jövede
nem abból
mit hoz a f
hogy bizonyo
mü kellene
Magyar Stat
száma ismerte
datgyűjtés er
ország földbr
eri tiszta jöve
ona, amiből
orgafmu és r
u birtokra. A
tisza jövede
gós átlagtól e
I a kataszteri
it is mutatja
a szabad, vag
részesedését.
ldön 86.1, Esz
adtorgalmu bi
tisza jövede
gafmu birtok
arányával szer
dése 20.6, az A
ázafék. Külön
mutatkozik a
kataszteri tisz
szek szerint v
s az országos
Dunántul hány
zaké 1.8 százal
kataszteri tisz
e ucca 15. 748-17
ön 6.3, Dunán
lékos arányt n
4.9 százalékos
országos átlagb
birtokok kat
10.55 a kötött
6.55 aranykord
eni, hogy a
állományban s
a ré, fegelő és
tokokéban. A
kataszteri tisz
a alacsony s
okétól eltérő a
kincstári, a
nyhatósági, a k
rbéres, a köz-
híbizományi,
ög katolikus eg
ánt.
rdékes képet
ő terület kat.
tisza jövedelm
d vármegyében
vényhatósági j
ainak kataszteri
t meg, vagy m
egmagasabbra
e birtokait, am
jövedelme 12.9
nkint. Ha csak
kataszteri tisz
k. kiténik, hog
elmezőséget a
ok határában e
solatosan vették
zteri becsülők.

LEK
umph kerékpár
f Tisza István
848-27
csak Kiss Gusz-
edvére. Jókat uc-
845-20
ők kaphatók Szé-
alatt. 852-27
ete öltöny és csü-
utányos áron el-
AI, Deák Ferenc
598-13
Széchenyi ucca 92
szám. 862-20
garnitúra komp-
ura eladó Petőfi
863-20
k is alkalmas és
ny csikos nadrág-
Háriss ház.
857-13
etetésre eladó és
eladó Kálmán Já-
712-17
csak eladók, érte-
éterrel Dónát 121.
711-17
Gáspár mellett i
an eladó, értekez-
9. 695-17
a városi kertészet-
694-17
a férfi öltöny el-
763-17
állalok Vecseri uc-
702-17
y, ágy, éjjeli szek-
eset használt csiz-
e ucca 15. 748-17
ma, török, pelyva,
Nagytóke 26, érte-
vagy Deák Fe-
749-17
a eladó a rakodó-
het Sáfrány Mihály
793-17
est, sertésvágást,
Szekács János
József ucca 59.
238-20
egybeépített bor-
grádon, Szenthá-
református inna-
456-10
ban eladó öt ko-
lehet Kókény u.
773-17
a csongrádi-hale-
a legjobb nemes
orok kaphatók of-
ja meg. Széchenyi
334-14
vő egy ló után va-
gvételre. Deák Fe-
659-13
fodrásznál, mert
épek. Nyiri-köz.
657-13
mely fekvőre is
állapotban jutá-
m a kiadóhivatal-
3347-L
abonakereskedőnél
t lehet kapni. Vi-
szállítja. 32-L
hereszéna eladó
88. 661-13
koncert zongora,
egy bádog mosó-
szélfogó eladó.
38. 6664-L
veszek, címet ké-
ban leadni. 818-10
zalma eladó. Köz-
veszek. Br. Ha-
att. 755-17
an egy kazaf here-
kezni lehet Allot-
767-17
avítását, polifuro-
ezni lehet Görbe
Tisza István uc-
769-17

Bethlen nagy beszéde a választójogról

A képviselőház közjogi bizottságában a választójogról folyó vitában tegnap gróf Bethlen István szólt fel.

A javaslat mai formájával sok tekintetben nem ért egyet és végleges állásfoglalás ezzel a javaslattal szemben még alig lehetséges. A beígért módosítások javíthatják, de el is ronthatják a javaslatot. Sajnálatos, hogy a javaslatot nem készítették statisztikát, mert így nem lehet világosan látni az intézkedések gyakorlati következményeit, különösen a választók száma tekintetében.

A titkosságra való áttérés alkalmával feltétlenül szükíteni kell a választói jogosultságot. Külföldön ezt azért nem tették meg, mert mikor bevezették a titkos választást, még megfelelően szük volt a választói jogosultság. Csak fokozatosan lehet szabadon ereszteni a választók véleménynyilvánítását és előbb lépésről lépésre nevelni kell őket. Nem szabad megfélemlíteni arról, hogy mégsem az a fontosabb, hogy a nép összes rétegeinek választójoguk legyen, hanem inkább az, hogy a parlament, a nemzet politikai életének lényegfőszerve, olyan színvonalon álljon, hogy a feladatát képes legyen teljesíteni és hogy háttérül szolgáltasson egy szilárd kormányzatnak.

Tökéletes választójog nincs. Németországban a háború után próbálkoztak ilyesmivel, de ez az állam csődjére vezetett. Európában az általános választójog a történelem itélőszéke előtt megbukott. A kiterjesztett választójogi rendszer még a kevésbé exponált országokban is létére vitte a parlamentárizmust. Európának majdnem minden országában kifelesedett az osztályharc és tulajdonképpen csendes polgárháború folyik, oka és eredője a széleskörű választójogi rendszer.

Bethlen szerint a lelkek forradalmasítása vannak és az ilyen lelkekben megszületett eszmék külön életet élnek, mennek a maguk útján és meggyerik a tömegeket még akkor is, ha egyenesen a tömegek érdekeivel szemben állnak. Félni kell attól, hogy ez az út, melyet ma követnek, el fog vezetni mihozzánk is, úgy a bal-, mint a jobboldali szélsőségek szempontjából és gondolni kell arra, hogy ezek ellen védekeznünk kell, akármilyen választójogot is csinálunk. Ilyen körülmények között ne tegyünk valami olyant, ami ezeknek az útjait képes volna megkönnyíteni.

— Mi várható Magyarországon, ha ugyanazok a tömegek, amelyeket külföldön választójoggal ruháztak fel, nálunk is hasonlóképpen választójoghoz jutnak? Kétségtelen, hogy nálunk is vagy osztályalapon vagy az osztályt szolgáló jelszavak alapján szerveztetnének meg a tömegek. Kétségtelen, hogy nálunk is a titkos választójog bevezetésével egyidőben a tömegeknek radikálizálódása várható úgy balfelé, mint jobbfelé.

— A nyilaspropaganda csak most veszi kezdetét. Ez a nyilaspropaganda a szocialistákat természetesen ellenakcióra hívja ki és a szélsőségek küzdelmére állandósulni fog ebben az országban. Ha a jobboldali szélsőség jutna uralomra és a zsidókérdést német mintára oldaná meg, ez egyik napról a másikra felborítaná az országban a gazdasági és pénzügyi rendet. Az ország gazdasági és pénzügyi téren egy napig sem állhatna fenn, ha ilyen eszközökhöz nyulnánk. Azokat, akik a magyar földbirtokosok és az intelligencia köréből kacérkodnak ma ezekkel a divatos jelszavakkal, nyomatékosan vagyok bátor figyelmeztetni, hogy a sor elsősorban rájuk fog kerülni. De külpolitikai veszedelmeket is látok, mert a szélsőjobboldali eszmék győzelem esetén mi Németországnak nem barátai, hanem cselédei leszünk és ebben az

esetben a független magyar külpolitikának egyszer és mindenkorra vége lesz.

— Kétségtelen, hogy ezek ellen a veszélyek ellen a választójog egyedül nem biztosíték. Szükséges, hogy a kormány ne ölbetett kézzel kísérje figyelmével ezeket a mozgalmakat. Elérkezett az ideje annak, hogy a kormány ezeket a kérdéseket komolyan vegye és mindent megtegyen, hogy a választójogi reformmal kapcsolatban ez a ra-

dikalizálódási folyamat a jobbszélsőség tefé tovább ne hűfadhasson. Es ha már megindult a propaganda ebben az irányban, akkor ezt megállítani nemcsak a kormánynak, hanem a közvéleménynek is elsőrendű kötelessége.

Beszéde végén Bethlen a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

— Terjesszen a kormány a bizottság elé olyan alternatív javaslatot, amely nem a mai választói jogosultság mérvének szükítése útján, hanem a pürális szavazati jog bevezetése révén kívánja azokat a nemzeti szempontokat érvényre juttatni, amelyeket a bizottság előtt fekvő javaslat a választói jogosultság szükítése révén törekszik elérni.

Németh Lászlótól a

Csongrádi Borozót

(Rothermere uca)

átvettem és szombattól kezdve tovább vezetem Szíves pártfogást kér:

KALAPOS ANDRÁSÉ

Hazaindult Lengyelországból a kormányzó

Horthy Miklós kormányzó kedden este betejte a vadászatot a lengyel őserdőben. A vadászat második napján két vaddisznót és egy hiúz ejtett el.

Szerdán reggel a kormányzó elhagyta a vadászterületet és különvonatán elindult Varsóba. A lengyel köztársasági elnök már egy órával előbb elindult, hogy Varsóban fogadhassa a magas vendéget.

Délután 2 óra 40 perckor ért a kormányzó különvonata Varsó gyönyörűen felszerelt pályaudvarára. A pályaudvaron fogadására megjelentek a lengyel köztársasági vezetői. Mikor a vonat begördült, felhangzott a magyar Himnusz, majd a két államfő ellépett a diszszázad

előtt. A pályaudvarról a katonaság sorfala között a régi várba ment a menet.

Egy órával később a kormányzó megkoszorúta az ismeretlen katona emlékművét. A koszoru feltelege nagy katonai pompával ment végbe.

A késő délutáni órákban a kormányzó kihallgatáson fogadta a lengyel kormány és közélet több tagját, fogadta több diplomata tisztelgő látogatását is.

Este a köztársasági elnök vacsorát adott a kormányzó tiszteletére, majd az éjszakai órákban a különvonat elindult a kormányzóval Magyarországra felé.

Tungsram krypton villanyégő

Orion Rádió

Orion hőpalack P 130

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth uca 28.

Átrendezik a református templom környékét

A református templom környékén pár nap óta serény munka folyik. Eltávolították a templom oldalából a kerítéseket, kitisztították a kerítés mögötti térséget, a templomnak a Kossuth-tér felől eső oldala előtt a gyalogjáró egy részét felszedték.

A most megindult munkák tulajdonképpen a templom környékének teljes átrendezését és szépítését jelentik. Az egyház kerttel akarja övezni a templomot.

Az a terv, hogy a Kiss Bálint uccában a templom melletti paplak kerítését kiegyenesítsék, a kerítés ugyanis most megtörik és eltér a járda utvonaltól. A kiegyenesítéstől a várostól kér néhány négyszögölnyi területet az egyház.

A templom oldalára nem is kerülnék vissza az eltávolított kerítések, hanem azoknak a helyére virágos kert jön a Kiss Bálint uca fronton, de ugyanazok virágos kert fogja övezni a templomot a Boros uca felől is, ahol a szomszédos egyházi épület kerítését is összhangba hozzák a létesíteni szándékolt park beosztásával. Virágágyak létesülnek a Kossuth téri oldalon is.

A munkával hamarosan elkészülnek és a templomot övező virágoskeretek jobban ki fogják emelni a templomot is, de díszesebbé teszik a Kossuth teret és környékét is.

A mezőgazdasági munkabérek szabályozása

Az Országos Mezőgazdasági Kamara munkásszakosztálya három pontba foglalta össze a mezőgazdasági munkásság legégetőbb kérdéseit. Ezek:

1. A mezőgazdasági munkabér szabályozása.

2. A mezőgazdasági munkásság és törpebirtokosság betegápolásának rendezése.

3. Az öregségi, rokkantsági és haláleseti biztosítás megoldása.

Ezekből a mezőgazdasági munkásság öregségi biztosításának megoldása küszöbön áll. A mezőgazdasági munkabérek szabályozása éppen most, a mezőgazdasági munkaidény megkezdése előtt különösen nagyfontosságú. Az

Országos Mezőgazdasági Kamara a munkásszakosztály és igazgatóválasztmány egyhangu határozata értelmében felterjesztésben hívta fel a földművelésügyi miniszter figyelmét ennek a kérdésnek nagy horderejére, rámutatva különösen arra, hogy biztosítani kell a munkásság részére az élet által évtizedek során kialakított részes munkabérek változatlan fenntartását. A legkisebb napszámber megállapítására megvan a törvényes lehetőség, de a munkások megélhetésében a részeskereset sokkal nagyobb szerepet játszik s ezért igen nagy a jelentősége, hogy a részesmunkások méltányos keresetét intézményesen biztosítsák.

KULONFI

Haszonbérbe keres csal pár külön szoba-konyha, gekből álló tiszta, csendes elsejére, esetleg kise udvarral. Cim a kiadól

Egy modern mély gyerr értekezni Jókai uca 60.

Egy stráfkocsi és egy reléssel eladó Nyiri uca Chrysler-autó kiugásta igen jutányos áron eladó hivatalban.

Kálvária temetőben ké és szép padolt ucai sz kás kiadó Rothermere

Jobb az orvosságnál: terenként is kapható Pir alatt.

Cséplődő garnitúra, g golyós, 6-os flóbert, nag ka eladó Jókai uca 96

Szár, haj, szalma, egé kakasok darabonként is készítésre, betegelő k chenyi uca 8.

Eladó egy szaktőzajos gép és egy kis szivattyú 2 szám alatt.

Péküzletemet áthelyez uca 106 alá. Naponta kapható. Pártfogást k pékmester.

Műh-családok eladók e cserélek. Bővebbet Bal 12 szám alatt.

Egy ebédlő-kredenc, pl gép és többféle butorc Imre herceg uca 14.

Halló, ha jól akar sz Zöldfa-vendéglőbe jöjj vegyes női zenekar já

Szép hajvágást, ondol selni, keressen fel Let fehajvágást végzek. Pa dirokkant fodrász.

Fajtisza, hófehér, sárg husu Wyandotte keltet zését elfogadok.

1500 pengőt megfélelő lett kihelyezek köcsör ban.

Kövesut mellett a vár szár és egy nagy írás vendéglősnél.

Lakását szépre és jó forduljon bizalommal szobafestőhöz, Borza

Elsőkézből legolcsóbb ágylepedő, asztalnemü nemü Montaljon misz logh uca 2.

Savanyított káposzta Klauzál uca 12.

Elsőrendű savanyított sábkapható, perem kiadó Törs Kálmán u

Nád és fajtalamók felvételük, értekezni M vaiéknál.

Órák, ékszer, és szemü ban beszerezheti Ruzs suth uca 8 szám ala állással.

Kossuth uca vagy a kén kis szobát keresek. vatalban.

Valódi halzsír, szerszán nyét, ásó, lapát, villa, morzsoló, házizsír, szak Gulyás, Stammer 50.

Egy kazal elsőszálás adó és takarmányrépa, vekehráti mafom melle ná.

Kosárnak való gyékény kadi Nagy Antal uca Sipos Mátvánál.

Gyümölcsfát, és szőlős gomba és rovar kártevő dem, Baráth Vincellér, 15.

Szentandrás cigányasszony mint állatorvos

Bencsik Istvánné békésszentandrászi gazdaasszony családját feljelentette Balog Borbála nevű cigányasszonyt, aki az elmúlt nyáron azzal állított be hozzá, hogy a tyukjairól et tudja üzni a »rontást.« Ugyanis Bencsikné tyukjai egymás után hullottak (abban az időben, amikor Balogné vafahogyan tudomást szerzett).

Bencsikné eleinte tartózkodott a cigányasszonytól, aki azonban egy alkalommal egy tyukját vett elő, melynek belseje teljesen fekete volt, amikor ketté vágta.

— Ez a rontás — mondotta — ezt el kell ázni a temetőben és akkor nem pusztul el többé egy tyuk sem a háznál.

Aznap éjszaka Balog Borbála

Bencsiknével kiment a temetőbe, egy gödröt ásott és abba temették el a rontást.

Azonban míg ez megtörtént, több értékes holmit csalt ki a hiszékeny háziasszonytól, aki miután mintegy száz pengőt fizetett ki és a »rontás« nem szűnt meg, a csaló cigányasszonyt feljelentette a csendőrségen.

A cigányasszony a járásbíró előtt tagadta bünyőségét és azt vallotta, hogy a csendőrök előtt azért vállalt magára mindent, mert a veréstől félt.

A bíróság a tanuvalfomások alapján egyhónapi fogházra ítélte a cigányasszonyt.

Az ügy fellebbezés folytán most került a törvényszék elé. A bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

Disznóölésre

különbözőféle rizsek

legolcsóbban

beszerezhető

Rántornál

Batthányi u. 1.

Telefon 65.

Olaszország hajlandó a spanyol önkéntesek nagyrészét hazaszállítani

Az angol lapok óvatosan bár, de növekedő bizakodással írják az angol-olasz közeli viszonyokról. A helyzet azon fordult meg, hogy Olaszország befejezte a spanyolországi önkéntesek hazaszállítását. Minthogy Olaszország csatlakozott ahhoz a jegyzékhez, melyet Anglia intézett a nemzeti kormányhoz a kalózkodások miatt, számítani lehet arra, hogy az önkéntesek kérdésében is megváltozott Olaszország álláspontja. Ha sikerül megegyezni ebben a kérdésben, a két ország közötti általános megegyezés esélyei önmaguktól lényegesen javulnak.

Az angol kormány nagy súlyt helyez arra, hogy a megbeszélések mielőbb megkezdődjenek. Még nem döntötték el, hogy az angol kormány megbízottja utazik-e a napokban Rómába, vagy az olasz külügyminisztert hívják meg Londonba.

Felbukkant az a hír is, hogy Olaszország esetleg kölcson kíván szerezni Angliában, ezt a hírt azonban illetékes helyen a felelősök között megcáfolták. Olaszország nem támasztott gazdasági feltételeket, hanem abszolút hódításának elismerését kívánja már csak azért is, hogy ezáltal kiküszöböljék az afrikai érdeklődéseket. Angliában megvan a hajlandóság ennek a kérdésnek a rendezésére. Az olasz részről folytatott angolellenes propaganda megszüntetéséről nem kell külön tárgyalni, ez önmagától élesedik, mielőtt a két kormány között a többi kérdésben létrejön a megegyezés.

A londoni olasz nagykövét bejelentette a semlegességi bizottság elnöke, hogy Olaszország készséggel hozzájárul ahhoz is, hogy az önkéntesek ötven százalékanak elszállítása után állják meg a hadviselő jogot a polgárháborúban küzdő feleknek, ami nagy engedmény Olaszország eddigi álláspontjával szemben. Anglia és Franciaország belemegy ebbe a megoldásba, de a szovjet még akadályokat támaszt. A megegyezést könnyebbé teszi, hogy a polgárháború hadviselői felelő maguk is hajlandók lemondani az önkéntesek további közreműködéséről.

További hírek arról szólnak, hogy Olaszország még abba is befejezte, hogy hazaszállítja a Spanyolországban levő önkénteseinek 75 százalékát és csak azután kéri a hadviselő jogokat a nemzetiek számára. Franciaországra vár a feladat, hogy a szovjetet is rábíri ennek a megoldásnak az elfogadására.

Az angol bizakodás áttért már Olaszországra is. A római lapok megállapítják, hogy az angol bizakodás kedvező kihatással lesz a két ország viszonyának további alakulására, amilyet mindkét fél óhajtott. Jólesően látják Rómában, hogy az angolok már abba is hagyták az olaszellenes propagandát.

Figyelem! Gránicz Józsefné
Nyíri u. 26 sz. alatt
bőrkereskedést nyitott
Kérem a cipész, calzadia és papucsa iparosok szíves pártfogását teljes türelemmel: **Gránicz Józsefné**

Borivás közben meghalt egy csongrádi borbély

Ujszászi Kálmán csongrádi borbély hétfőn délután betért a kocsmába. Egy pohár bort kért és inni kezdett. Egyszer csak kiesett kezéből a pohár, megtántorodott és összeesett.

A kocsmáros azonnal odaugrott hozzá és fel akarta emelni. Ujszászi visszahanyatlott, egy nagyot lélegzett és többé nem mozdult. Borivás közben szívszélhűdés érte és meghalt.

A kihívott orvos is csak a beállott halált tudta konstatálni.

Ujszászi Kálmán már évek óta betegeskedett. Ezelőtt 5 évvel agyvérzést kapott és egyik oldalára meg is bénult. A borról az orvosi utasítás ellenére sem szokott le. Allandóan ivott, szervezete nem bírta a szeszt és végül szívszélhűdés következtében meghalt.

VILLANY

szerelelést olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. iroda r. Lett. Zsani-féle ház.

Édes tejszínből készült
friss teava
és elsőrendű
tükörponty
mindennap kapható a
kenyérgyárban
Telefon: 72.

Haladunk a tavasz felé

Budapestről akkora ködöt jelentettek, hogy teljesen megbénult a főváros közlekedése, szerencsétlenségek is történtek. Nekünk kedden sem jutott a ködből, szerdán pedig derült, napsütéses és elég enyhe időt élveztünk. Az uccákon már felfedezhető volt a tavasz csillogó jele: a por.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint a csendes, derült időjárás Magyarország legnagyobb részében változás nélkül tart. A derült éjjelen mindenütt érvényesült a lehülés és a hőmérséklet a tafajmenti rétegekben egyes helyeken mínusz tíz fokig süllyedt.

Az általános helyzet nem sok változást ígér. Nyugateurópában valamivel csendesebb az idő és ott hatalmas ködök vannak. Középeurópa keleti részén és a Kárpátok környékén azonban zavartalanul tovább tart a száraz, derült idő, legfeljebb a légáramlás lesz valamivel élénkebb, ezáltal azonban már déli-délkeleti irányból. Az éjjeli lehülés változatlanul erős marad. A hajnali órákban megindul a ködképződés is, amely azonban délben már nem fogja akadályozni a napsütést.

Háztartási vatták, gumiáruk

olcsón kaphatók

KURCZ GYULA

Korona illatszertárban

Kossuth és Bocskai ucca sarok

A magyar föld 1,634.407 tulajdonos között oszlik meg

A Központi Statisztikai Hivatal most adta ki az 1935. évi mezőgazdasági összeírás alapján negyedik kötetét, amely járásként, városok és törvényhatóságok szerint való megoszlásban, valamint országos eredményben is közli a hazai föld birtokosainak számát.

Az új kötetből meg tudjuk, hogy az ország 16.081.844 kat. holdnyi birtokterületén 1935. február havában 1.634.407 tulajdonos osztozott. Ez pedig azt jelenti, hogy az országban minden 5,5 lélekre esett egy olyan, akinek valamilyen földbirtokban, földtulajdonban része volt. A birtokosok között azoknak a száma, akiknek szabadforgalmu birtokuk, földjük van, aránytalanul nagy a kötöttforgalmu birtokosokhoz mérten, mert 1.614.924 főt számolt a kötöttforgalmu birtokosok 19.483 főnyi rétegével szemben. Eszerint a birtokosok közül csak 1,2 százalék, csak minden 83-ik kötöttforgalmu birtok tulajdonosa.

A földterületnek 27,2 százaléka van kötött tulajdonban; amíg a szabadforgalmu birtokok átlagos nagysága 7,5 kat. hold, a kötött tulajdonban levő birtokok átlagos kiterjedése 223 kat. hold. A szabad birtokoknak 72 százaléka szántóföld, a kötötteknek ellenben nem több, mint 30 százaléka az.

A bérbeadott birtokok és birtokrészek kiterjedéséből is jóval több esik aránylag a kötött birtokokra, mert ezek területüknek 21,5 százalékát adják bérbe, a szabadforgalmu birtokok bérbeadott részének 15,6 százalékos arányával szemben.

Fegyházat kaptak a szentesi tolvajbanda vezetői

A szegedi törvényszék kedden veszedelmes tolvajbanda ügyében ítélezte.

Mészáros László szentesi gazdasági cseléd volt a banda feje, de a tulajdonképeni vezér Schindlberger József volt, akijt a büntetőbírók régóta ismernek. A bandának volt még két tagja, azonban azokat nem sikerült elfogni, ma is szökésben vannak. A két tolvajon kívül három orgazdasággal vádolt ember is került a vádlottak padjára. A vádirat szerint a négy ember előre összeheszebelve tolvajszövetkezetet alakított és tervszerű lopásokat követtek el. Jól formán az egész országot becsavarogták, de leginkább az Alföldön követtek el lopásokat, Szegeden, Vásárhelyen, Szentesen. Mészáros László a vádirat szerint 11 rendbeli lopást követett el, nagyrészt benne volt a lopásokban

Schindlberger is és a másik kettő is, akiknek sikerült elmenekülniök.

A keddi tárgyaláson Mészáros László töredelmes vallomást tett, elmagyarázta Schindlberger szerepét és elmondotta, hogy tapasztalatlansága vitte a bűn útjára.

Schindlberger vallomását azzal kezdte, hogy ő ártatlan. Mészárosot sohasem látta és így vele nem lehetett egy tolvajbandával. A szemébe mondotta a dolgokat Mészáros, Schindlberger megmaradt tagadása mellett és azt hangoztatta, hogy ártatlanul vádolják.

A bíróság Mészárosot kétesztendei, Schindlbergert két és félsztendei fegyházra ítélte. Az orgazdákat felmentette. Schindlberger az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

-o-

V A J D A műtővösnél
már 1:20 P-től gyűrük
függők, divatgombok, brossok, karórákötők, karcsattok, ajándék dísz tárgyak, szemüvegek kaphatók.
Nagy Ferenc ucca 1. (a mozi mellett.)

Fordulat Kunczi bácsi csodaszere ügyében

Szentesen is jól ismert Kunczi bácsinak az ügye most került a szegedi tábla elé. Kunczi József csodaszere nek Szentesen is sok híve volt és feltűnést keltett, mikor a törvényszék az ősszel Kunczi bácsit emberölés vétsége és közegészségügyi kihágás miatt 10 hónapi börtönrre ítélte. Vádlott társait, Szabó András utkaparót és feleségét felmentették.

Az ügyben a törvényszék annak idején a következő tényállást állapította meg.

Szabó András 8 pengő 50 fillérért megvásárolta a Kunczi-féle csodaszert. Ennek csakhamar híre ment és Horváth Eszter arra kérte az utkaparót, hogy adjon neki a csodaszereből, mert nagyon fáj a lába. Még két asszony részére hozatott Szabó a csodaszereből.

Szabó a csodaszerevel először önmagán, majd fián végzett kísérletet. Ekkor újból félkereste Horváth Esztert és arra kérte, oltsa be a csodaszerevel, mert nem ért a használatához.

Kunczi bácsi utasítása szerint az utkaparó borotvapengévet felkarcolta

Horváth Eszter karját és a szerrel kúrdított tapálcikával egy órán át csepegtette a nyitott sebbe a csodaszert. Egy hét múlva megismételte ezt a műveletet.

A csodaszere azonban nem segített az asszonyon, sőt egyenesen ártott és Horváth Eszter pár nap múlva mérgezési tünetek között meghalt. Orvosi megállapítás szerint merevgörccs okozta halálát.

A törvényszéki ítélet fellebbezés folytán a tábla elé került. A tábla megemlítette a törvényszék ítéletét, új tárgyalás tartására adott utasítást és az új tárgyaláson helyt kell adni a védelem kérte bizonyításnak. Kunczi bácsi védője ugyanis azt akarja bizonyítani, hogy több mint ötezer esetben eredménnyel használták a csodaszert és Horváth Eszter halálát sem a csodaszere okozta, hanem az, hogy az asszony az oltások után a háztalat tapasztotta és eközben a tapasztóanyagból tetanusztertozést kapott. Valószínűnek mondja a védelem, hogy a nyitott sebbe belekerült a tapasztáskor a tetanuszbacillus és ez okozta a merevgörccs folytán előálló halált.

Egy életre szóló emlék
egy szép menyasszonyi kép

FRIDRICH
műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

Sokba került a megszegett házassági ígéret

Szepesi Ferenc szentesi fiatal legény állott vádlottként tegnap a járásbíró előtt. Csalás és lopás volt elítélve a vád. Székely Istvánné jelentette fel Szepesit Ferencet azért, mert állítása szerint tőle hat pengőt kicsalt, két pengőt pedig ellopot.

Nem érzem magam bűnösnek — védekezett a bíróság előtt a megvádolt legény. — A pénz az enyém volt és én csak a sajátomat vettem el. Nem loptam, nem csaltam...

Kiderült a későbbiek során, hogy a fiatal Szepesi házasságot ígért Székelyné lányának, Székely Etelnek. Ta-

valy májusban meg is tartották az eljegyzést, később azonban a legény egyoldalúan felbontotta a jegyességet és a tervezett házasságból nem lett semmi.

Elmondotta Szepesi Ferenc, hogy abban az időben egy szentesi nagy gazdaságban szolgált. Jól keresett, kezesét rendszeresen odaadta Székelynének azért, mert hétvégén náfuk tisztálkodott és vasárnaponként ott is ebédelte. A pénzt háztartási célokra adta. Már szinte csatádtagnak érezte magát, mert Székely Etellel akkor már egyben járt és gondolta, hogy a pénz a családban marad. Tizenhat pengőt adott

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Február 9-én szerdán 6 órakor félfhelyárakkal, fél órakor mérsékelt helyárakkal, csütörtökön 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

FRED ASTAIRE és GINGER ROGERS a ritmus, a dal, a tánc és vígjáték két világbajnokának főszereplésében

Dalol a flotta

FOX HIRADÓ

át ifymódon Székelyéknek, ebből kérte vissza azt a pénzt, ami miatt volt jövendőbeli anyósa feljelentette.

— De maga a feljelentés szerint két pengőt el is lopott Székely Istvánnétól — szöri rá a bíró. — Hát erre mi a védekezése?

— Azt elismerem, hogy elvettem — feleli a vádlott — de az is az enyém volt. Később meg is mondtam nekik, hogy a pénzt elvettem és nálam van.

— Tehát ebben elismeri a bűnösségét?

— Igen. Annyiban, hogy elvettem, de a pénz tulajdonképpen az enyém volt. Csak a sajátomat vettem vissza.

A bíróság ezután tanuként kihallgatta a sértett Székely Istvánnét. Elmondotta, hogy Szepesi Ferenc a lányának házasságot ígért. Ugy tervezte, hogy aratás után lesz az esküvő. A két fiatal együtt ment aratni. Vége lett az aratásnak, bevégeződött a cséplés is, — vége lett a jegyességnek is.

— Mindig ámitott bennünket — folytatta vallomását Székely Istvánné. — Az nem igaz, hogy nekem pénzt adott volna, nem adott egy fillért se. A saját pénzünk volt, amit kicsalt tőlem... keservesen keresem, napszámra járok.

— Egyszer azzal állított elő, hogy adjak neki pénzt, az esküvői ruháját akarja kiváltani. Adtam neki hat pengőt. Az nem volt elég, kért egy zsebkezdőt is. A zsebkezdő sarkába be volt kötve két pengő, a pénzt megtartotta magának. Mondta ugyan, hogy a pénz nála van, de nem adta vissza később sem. Azóta tájunkra se jött...

— En most is hajlandó vagyok visszaadni a két pengőt, mihelyt annyi pénzem lesz... — szöri közbe a legény.

— Már késő — jelenti ki a bíró.

— Kérem szépen — szöri ismét Székelyné — nemrégiben eljött hozzánk és azt mondta, hogy ő nemsokára elmegy Szentesenre, de ha emiatt az ügy miatt őt megidézük és neki ezért haza kell jönnie, hát valakibe beletrug...

Végül is a bíró ismételt kérdésére a vádlott kijelenti, hogy mindenben elismeri bűnösségét.

A bíróság ezután Szepesi Ferenc vádlottat bűnösnek mondotta ki egyrendbeli csalás és egyrendbeli lopás vétségében, ezért összbüntetésül 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, amit ha meg nem fizet, 25 napot kell ülnie.

A bíróság a büntetés kiszabásánál enyhítő körülménynek vette a vádlott beismerését és büntetlen előéletét. Az ítélet jogerős.

Figyelem!

Gumifűzője csak akkor tartós, ha azt mérték után szaküzletben készítették. Ugy csipőfűzőt, mint kombiné fűzőt a legolcsóbb árban készít a

„Hungaria” Reis Üzlet

Kossuth-tér 2.

Fájós lábára gumiharisnya méret után! Melltartó különlegességek!

KOLONFEL

keres családtalan hába-konyha, mellékhely tiszta, csendes lakást esetleg kisebb házat egy n a kiadóban. 70-

mély gyermekkosci eladai ucca 60. 68-

si és egy ló teljes felNyiri ucca 26. 71-

kitógástalan állapotáron eladó. Cim a kiadó 77-

etében két sirhely eladai ucca szoba-konyhával thermere ucca 72. 77-

sságál: kitünő óborupha 6 Pintér ucca 1 sz 78-

rnitúra, gazdasági óber nagy kereses ucca 96 szám alatt 78-

lma, egészséges pályonkát is, pehely papir egto kocsit eladó 76-

ztojos lámpás kely szattyu Temető ucca 68-

áthe veztem Székely Japota friss házikóval ogát kér Lapu I 73-

lad esetleg tengerbet Balogh János ucca 73-

deni plüsdívány, vasburorok eladók Szeged ucca 74. 75-

ikar szórakozni, csafbe jöjjen, mindenekar játszik. 569-

onkolást szeret fel Legszebb férfizsák Palásti István ucca 740-

ér, barga lábu és szeged kettő tojás előj 72-

egelő biztosíték kölcsön. Cim a kiadó 74-

a város alatt 600 y ifjúkosci eladó 68-

is ára akarja festeni Danosó János ucca 20 szám 82-

sóban szerezhettek és egyéb vásárlásokhoz Mecske 8-

székely és hasáb kap 77-

ytét káposzta és székely gép használható ucca 12. 71-

nből eladók. Társasági Magyartés 80-

szemüveget legof Rész Molnárnál ucca 8-

gy a vásártér környékén. Cim a kiadó 8-

székelymofaj, acél, villa, veder, dőzsi, szalonna legof ucca 5. 8-

caszálásu hereszérenyropa szintén eladható mellett Aradi ucca 8-

gyékény van eladó ucca 8 szám alatt 8-

ss szőlőkertjét megkártevők ellen megincellér, Bercsényi 8-

KULONFELÉK

keres családtalan házasa-konyha, mellékhelyiséstiszta, csendes fakást má- esetleg kisebb házat egész n a kiadóban. 705-27

mély gyermekocsi eladó, ai ucca 60. 683-13

si és egy ló teljes felsze- Nyiri ucca 26. 771-17

kitógástalan állapotban áron eladó. Cim a kiadó- 776-17

etében két sirhefy eladó : uccai szoba-konyhas fa- themere ucca 72. 778-17

sságál: kitünő óbor li- uphát Pintér ucca 1 szám 781-17

rnitúra, gazdasági dob, óber nagy kerekcs rök- i ucca 96 szám alatt. 782-27

lma, egészséges pulyka- onként is, pehely paplan- egző kocsis eladó Szé- 665-17

ztojos lámpás keltető- szattyu Temető ucca 681-17

áthelyeztem Széchenyi Japota friss házikenyér ogát kér Lapu Imre 731-17

ladó esetleg tengeriért bet Balogh János ucca 732-17

deni plüsdívány, varró- burorok eladók Szent ca 74. 736-17

ikar szórakozni, csak a lbe jöjjen, minden este ekar játszik. 569-277

, ondolalást szeret vi- fel Legszébb férfi ke- zek Palásti István ha- isz. 740-20

ér, sárga lábu és sárga e keltető tojás előjegy- 729-27

egtelő biztosíték mel- költőn. Cim a kiadó- 746113

a város alatt 600 kéve y iáskocsi eladó Soós 687-17

is ára akarja festetni, mnu Dancsó József orz ucca 20 szám. 823-25

sóban szerezhető be- neti és egyéb vászon- mözővőnél Mecs Ba- 822-1

szta és hasáb kapható 723-26

yitót káposzta és ha- erző gépjel használatra ucca 12. 722-23

nbek eladók. Tanyás zni Magyarés 80, Lé- 797-27

szénüveget legofcsób- Rus Molnárát Kos- m alatt. Javítások jót- 800-27

gy a vásártér környé- erekek. Cim a kiadóhi- 821-18

szerezőmofaj, acélfostor- , villa, veder, daráló, ir, szafonna legofcsóbb er 50. 802-27

szálású hereszéna él- nyrépa szintén eladó a n mellett Aradi János- 805-27

gyékény van eladó Sar- taf ucca 8 szám alatt l. 806-27

és szőlőkertjét minden kártevők ellen megvé- incellér, Bercsényi ucca 409-13

NAPIHIREK

CSÜTÖRTÖK, február 10. Róm. kath: Skolasztika. Protestáns: Elvira. Nap kél: 7.15, nyugszik: 17.14, hold kél: 12.38, nyugszik: 3.37 órakor.

Időjelzés: Gyenge légáramlás, helyenként köd. Éjjel erősebb tagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.70—19.80, árpa 14.50—15, zab 14.20, tengeri 11.30—12 pengő.

Egy képviselő hirtelen halála. Szurday Róbert, Budapest északi kerületének kormánypárti képviselője egy vacsorán beszéd közben hirtelen összeesett és meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. 61 évet élt. Utóda a soron következő kormánypárti pótképviselő, Ledermann Mór kerül be a képviselőházba.

Kitüntetést kapott Tolnay Andor. A kultuszminiszter Tolnay Andor szinigazgatót a vidéki színművészi színvonala emelése érdekében kifejtett tevékenysége elismerésül pénzjutalom- ben részesítette és elismerő nyilatkozata ltüntette ki. Hasonló jutalmat és kitüntetést kapott még Bánky Róbert is, a kamaraszínház igazgatója, továbbá Horváth Árpád debreceni és Sziklai Jenő szegedi szinigazgató.

Friedrich, örgróf Pallavicini és gróf Vay Szentesen. Mint már megír- tuk, az egyesült keresztény párt most va- sárnap délelőtt 11 órakor a színházte- remben zászlóbontó nagygyűlést tart. A gyűlésen Friedrich István, örgróf Pallavicini György, gróf Vay Artur és Kórodi-Katona János szófátfel. Az ülés iránt nemcsak Szentesen, hanem az egész megyében igen nagy az érdeklő- dés.

Ujjalakítják a tanonciskolák felügyelő bizottságát. A városi tanonc- iskolai felügyelő bizottság mandátuma az év végével lejárt. Előreláthatóság a legközelebbi közgyűlésen választják meg az új bizottságot.

Hosszu idő óta fekvő betegek a természetes »Ferenc József« keserü- vizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes has- hájtó hatását általánosan dicsérik. Kér- dezz emeg orvosát.

Az SzMTK régi gárdája február 19-én az Ipartestület összes termeiben rendezi a tarsang legsikerültebb va- csorás táncmulatságát dr Dósa István alispán és dr vitéz Várady László kép- viselő disznókné történet választása alkalmából.

Huszonkét év után hazatért Oroszországból. Jerkovic Mátvás mint fiatalember vonult be a szabadkai gya- logezredhez 1914-ben s egy évvel ké- söbb az orosz fronton hadifogságba esett. Évekig nem tudott róla a család- ja. Most értesítést küldött, hogy sikerült elhagynia Oroszországot. Már át is lépte a lengyel határt s hamarosan haza- érkezik. Családja izgatottan várja a 22 év után hazatérő volt hadifoglyot.

Törött tojás kapható (Csirke- telep) Elefmszerkivitel R. T.

Iparügy. Zöldi Mária (Rákóczi Ferenc ucca 60) a kocsmaipar gyakor- lására kér engedélyt.

Ha építkezni akar úgy már most forduljon bizalommal D. Szabó Lajos képzett kőművesmesterhez. I. Heltai ucca 13. Megbizásra terv- és költségvetéskészítés.

A női betegségek gyógykezelésében a természetes »Ferenc József« keserüvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

Hétszáz ötlet, hét remek sláger, két világhírű táncos, ezer nótás mátróz egy hétre való jókedv a: Dofot a flotta. Azt mondják: ilyen film még nem volt és sokáig nem lesz. Fényben, ragyogásban fürdenek a jelenetek, tündöklenek a revűszámok, csilingelnek a nóták, peregnak a táncok két órán át. Akinek bánata van, ez a film meggyógyítja, aki tud még jókedvü fenni, azt táncra perdíti. Egy bizonyos, mindenkit megváltoztat s még a rossz embert is jóvá teszi. Meg kell nézni.

Francia egyetemen végzett tanárnő vállalja kezdők és haladók tanítását. Társalgás, csoport órák. Iskola ucca 2 szám.

Amig'On alszik
a Dermol dolgozik. Nem zavarja az álmot és mégis estétől reggelre biztosan hat. Fájdalom nélkül hajti könnyű és teljes ürülést idez elő. Küllemes, enyhe és jó hashajtó, a **DERMOL**



A borscempészkek leleplezéséről írott tudósításunk kiegészítésére a csongrádi Sági János borkereskedő annak közlését kéri, hogy a kérdéses ügyben szabályszerűen járt el, a Szentesenre szállított bort a vámháznál bejelentette. Sági ellen nem is indult semmiféle eljárás.

Lakodalomba mentek — fegy- házba jutottak. Ifj. Biró János 25 éves és Szarvas Béla 29 éves jászberényi le- gények október 17-én lakodalomba mentek Nagygyátára. Kitünően mulat- tak s a jó hangulatban elhatározták, hogy hazafelé menet az első embert, aki utjukba akad, megverik. Ejféltájban elindultak az országúton s csakhamar szembe jött velük ifjabb Somló István és Oláh László. — Alljatok meg! — ki- állított rájuk a két jászberényi legény. Azok szóhoz sem tudtak jutni, ami- kor Biró nekiesett Somlónak, Szarvas pedig Oláhnak s egy-egy husánggal agyba-töbe verték őket. Somló össze- esett, Oláhnak azonban sikerült elme- nekülni. — Üssük egyszerre! — mon- dta Szarvas Béla Birónak, mire mind- ketten nekiesetek a földön fekvő Som- lónak és a fahasángokkal ütni kezdték a fejét. A szerencsétlen embert verbe- fagyva az országúton hagyták s haza- mentek Jászberénybe. Három nappal később elfogták s szándékos emberölés büntette miatt bíróság elé állították őket. Azzal védekeztek, hogy nem akar- ták Somlót megölni, csak el akarták náspágozni. A törvényszék ifj. Biró Já- nos 12 évi fegyházra, Szarvas Bélát 14 évi fegyházra ítélte.

Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket
ludtalp, bokasüllyedés és deformált lábakra orto- päd cipőket szakszertien készítenek, amelyet Buda- pesten tanulmányoztam. Tisztelettel **KISS ANTAL** ortopäd cipész Szentés, Szürszabó u. 6.

Veszélyes állapotban van egy kiséri ház

A városi mérnöki hivatal megállapította, hogy a Kisér ucca 43 számú ház belső vége a szomszéd felé hat méter hosszúságban veszélyesen be van hajolva. Az esetleges szerencsétlenség megakadályozására a hatóság sürgősen megteszi a szükséges intézkedéseket.

Ha kevés is a pénze, ne essék kétségbe, mert ha elfárad a kispiactórré

Szabó hentesnél

olcsó árért vehet frissvágású fiatal hu- sokat, izletes felvágottakat, finom téli és csabai szalámit, saját sütésű tiszta zsírt jó házi kolbászt és szalonnát. Tegyen egy próbavásárlást. **Vi.zonteladókknak árengedmény.**

SPORT

Érdekes birkozóversenyek lesznek Szentesen

Nagy versenyeket készít elő az SzMTK. Most vasárnap az orosházi birkozók jönnek Szentésre csapatbaj- noki mérkőzésre, a következő vasárna- pon pedig, február 20-án kerületközi döntő mérkőzés lesz az északi kerület- beli ceglédi Vasutassal.

A déli kerület megbizta az SzMTK-t, a kerületi szenior bajnoki verseny megrendezésével. Ez a meg- biztatás kitüntetésnek számít. A ver- senyre márciusban kerül a sor és a kerület legkiválóbb birkozói fognak bemutatkozni a szentesi közönségnek. Áprilisban az SzMTK meg fogja ren- dezni Szentés város birkozóbajnoki ver- senyét is.

Előnyösen
eladhat, cserélhet, vásárolhat használt varrógépet, irógépet, kerékpárt a BORI Gépraktárban. **Modern gyermekkocsik raktára**

KULONFELÉK

Egy fél önműködős 6 m/m flóbert eladó Nagyörvény ucca 115. 801-17

A Zolotai Gazdakör február 13-án tartja ezévi rendes közgyűlést, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnök- ség. 804-13

Trágya nagyobb mennyiségű eladó Rákóczi Ferenc ucca 21 szám alatt. 660-13

Komplett hálósobabutor eladó Klau- zál ucca 15 szám alatt. 523-10

Elköltözés miatt ebédlőszekrény, há- lósobabutor, kétajtós Wertheim-szek- rény, és elsőrendű női és férfi templom- ülés eladó, értekezni Grossmanéknál, Apponyi-tér 5. 586-10

Száraz fűrészpor kapható Braun De- zsoné Rákóczi Ferenc ucca 153, Fel- sőpárt. 790-13

Kukoricaszár van eladó, érdeklődni le- het Orosz István borbélynál, Villogó. 663-13

Bor van eladó Nagyhegy 173 szám alatt Bimbó Ferencnél. 817-17

Egy boglya széna eladó Cicatricis uc- ca 59 szám alatt. 824-13

Buzaszalma és iziksár van eladó Kis- töke 69 szám alatt Lakos Lajosnál. 815-17

Fűszer és háztartási szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti **Gyarmati fűszeresnél** a mozi mellett

Felelős szerkesztő és kiadó: **V A J D A E R N Ö**
Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

FÖLD

Nagyhegyen 3663 négyszögöl jót beállított szőlő eladó, érdeklődés Orosz festéküzletben, Kispiactér. Ugyanott szőlőmunkást felvesznek. 519-10

Kistökén 1538 négyszögöl föld sürgősen eladó, Nyiri ucca 10. 708-17

Eladó sürgősen Zafótán 6 hold 850 négyszögöl és 1 hold 390 négyszögöl föld, 500 pengő holdja; értekezni Gógánysor 16. 692-17

Eladó Vekerzugban Berkecz-földből 6 és fél hold, kuttal, istállóval, kövesut-hoz közel, értekezni Bálint ucca 15. 691-17

Kistöke 365 számú Lénárt-féle tanyaföldből 6 hold kedvező fizetéssel használatra eladó, értekezni gróf Tisza István ucca 74. 764-17

Berczeli István engedélyezett bikával fedezetet Lapistó 28 alatt. 724-17

Tanyás 24 holdas földemet sürgősen, kisholdként 350 pengőért eladom. Szükséges készpénz 5000 pengő. Cím a kiadóban. 725-17

Fábiánsebestyénben Nagy Lajos és Sarkadi között 11 kishold föld vetéssel eladó, értekezni Rothermere ucca 33. 730-17

Dónát 155 tanyaszámú föld részben vagy egészben eladó, értekezni lehet Horváth Mihály ucca 7 szám alatt. 819-10

Tizennégy kishold tanyaföld eladó Királyságon, értekezni gróf Tisza István ucca 16. 838-20

Dónát két kishold elsőrendű szántóföld sürgősen eladó. Felvilágosítás Farkas Mihály ucca 3 szám alatt. 864-20

A Nyomáson egy háziföld eladó, értekezni lehet Nádasdi ucca 15, kacsatojás kapható. 858-20

HÁZ

Bocskai ucca 31-33 számú házak eladók, értekezni Jövendő ucca 1, Dorogival. 509-10

Mecs Balogh ucca 14 számú ház eladó, ugyanott egy égő nyíló fakás kiadó. 514-10

Deák Ferenc ucca 83 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 656-13

Vass ucca 10 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 559-13

Eladó szép nagy udvaru ház, sok cserépes jó épülettel, készpénzfizetés mellett azonnal elfoglalható. Jókai ucca 18. 759-17

Zrinyi ucca 6 számú ház eladó, értekezni lehet Klauzál ucca 2 szám alatt Varga Károlynénál. 770-17

Sürgősen eladó elköltözés miatt Úrgesor 11 számú ház, értekezni lehet ugyanott. 779-17

Nagyörgös ucca 28 számú ház, egy szekrény, két ágy, egy tükrő, asztal eladó, értekezni ugyanott. 726-17

Eladó Babós ucca 7 számú cserepes ház, értekezni ugyanott. 790-17

Kasza ucca 10 számú ház villany és vízvezetékkel eladó. 832-20

Eladó Széchenyi ucca 118 számú ház, értekezni lehet ugyanott. 829-20

Árpád ucca 45 számú ház és a város alatt kövesut mellett 3 kishold föld a Berekháton eladó. 826-27

Jókai ucca 15 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 825-27

Vecseri ucca 3 számú ház eladó. 836-20

Eladó sürgősen Kéreg ucca 43 számú ház, értekezni lehet a piactéri újságosbódénál. 847-13

48 év óta fennálló sarokház kocsmával kövesut mentén eladó. Cím a kiadóhivatalban. 846-20

Batthyányi ucca 15 számú ház felerészre eladó, értekezni lehet az udvarban. 844-24

Eladó Bercsényi ucca 67 számú ház, Királyságon 7 hold föld, értekezni Jókai ucca 49 szám. 861-20

LAKÁS, ELLÁTÁS

Báró Harucker ucca 49 szám alatt egy butorozott szoba kiadó. 5488-L

Butorozott szobát a központon esetleg teljes ellátással is keresek február 15-re. Címet a kiadóhivatalba kérek leadni. 510-13

Butorozott szoba kiadó, ebéd koszt vagy teljes ellátás kapható Sáfrány Mihály ucca 32. 48-L

Soós ucca 48 szám alatt 2 padolt szoba kiadó, március 15-én elfoglalható, értekezni lehet ugyanott. 654-13

Különbejárati butorozott szoba kiadó, polgárista tanítást vállalom, ugyanott háziszappan van eladó. Sáfrány Mihály ucca 34. 762-17

Kétszoba, két konyha, mellékhelyiségekből álló lakás kiadó, külön is egy butorozott szoba különbejárattal. Sáfrány Mihály ucca 29. 697-17

Egyszoba-konyhás lakást keresek május 1-re tisztviselő részére. Vecseri ucca 24. 686-17

Városi tisztviselő május 1-re bérbe keres kétszobás házat udvar és kerthasználattal. Cím a kiadóhivatalban. 741-17

Uccai butorozott szoba központon kiadó, cím a kiadóhivatalban. 795-17

Központhoz közel 2-3 szobás fürdőszobás lakást keresek. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 595-10

Kiadó különálló padolt szoba-konyha és mellékhelyiségekből álló tiszta lakás, azonnal elfoglalható, Rákóczi Ferenc ucca 139. 851-20

MUNKA-ALLÁS

Város alatt lévő tanyámra jóvaló tanyást keresek. Batthyány ucca 3. 756-17

Egy jó fiú tanoncnak felvétetik Kiss Lajos csizmadiamesternél Ujj ucca 4. 752-17

Konyhakertészetben jártas fiatalembert állandó munkára alkalmaz Dudás István, Sáfrány Mihály ucca 45. 750-17

Egy jóvaló fiatalembert kocsinak felveszek. Cím: Kántor Sándor Batthyány ucca 1. 789-17

Éves kertészt keres azonnali belépésre Szász Imre újvárosi gazdasága. Új. Gáboros. 592-10

Munkásembert mindenestül tanyára, keresek, értekezni lehet Lakos ucca 33. 685-17

Felnőtt családú komenciós béreseket felveszünk, értekezni lehet Kossuth ucca 19. 596-13

Házvezetőnőnek elmenni középkorú jobb asszony, aki a háztartás minden ágában jártas. Cím a kiadóhivatalban. 597-10

JÓSZAGOK

Eladó 4 éves tehén, két ló, egyik 6 éves, másik idős, értekezni Soós ucca 28 alatt. 796-17

Engedélyezett ménnel fedezették Maggyártésen Kórógyi Szilveszter. 830-20

Hat darab választási malac eladó és ugyanott trágya kapható. Babós u. 5. 842-20

Engedélyezett tekerde-deres arabs ménnel és mangalica kannaf a fedezetést megkezdtem Kenéz Ferenc Dónát 66. 840-20

Két darab 110 kilós hízó eladó Szemere Bertalan ucca 5 szám alatt. 839-20

Détár Ferencnek egy darab hasas fejős tehene van eladó, megtekinthető Alsóréti 109. 855-20

Egy bőteji kistias tehén eladó, herélpelyva kapható Alsóréti 181 szám alatt. 860-20

Berkshirei kiváló szép (tekeretarka) magkoca eladó, értekezni Szilfa ucca 5 szám alatt. 859-20

130 kiló körüli zsirsértés eladó Rákóczi Ferenc ucca 51 szám alatt. 515-10

Vass Sándornak 1 darab 14 hónapos mangalica kanja van eladó D.-oldal 186 szám alatt. 713-27

Törzskönyvezett fajtisza mangalica kannal fedezetet Farkas Bálint Lapistó 44 szám alatt. 706-17

Kistias tehén, szép 4 hetes magnak való üszőlővel sürgősen eladó Bercsényi ucca 37. 703-17

Munkás ucca 53 szám alatt 2 darab zsirsértés van eladó, 125-130 kilósak. 696-17

Egy fejős hasastehén eladó Cicatricis ucca 32 szám alatt. 777-17

Egy igás ló és egy kocszi van eladó Jókai ucca 122 szám alatt. 788-17

Engedélyezett ménnel a fedezetést Szentlászló 29 számú tanyámon megkezdtem. Pásztor Ferenc. 563-13

Engedélyezett mangalica kannaf fedezetet Debreczeni János Alsóréti 267. 679-20

Nagyhegy 350-a alatt választási angol malacok vannak eladók, ugyanitt 30 éves asszony tyukaszárnak vagy házvezetőnőnek elmenni. 728-17

Hízott sertést vennék különként 1 pengőért negyedévi részletfizetéssel. Ingatlan fedezet. Cím a kiadóhivatalba kérek. 792-17

Engedélyezett angol féléves, fekete ménnel a fedezetést megkezdtem. Tihanyi Antal, Dónát 84. 791-17

Engedélyezett bikával és kannaf fedezették, Pataki Szilveszter Berekhát 13. 546-10

Egy erős igásló eladó, gyepszéna mázszámra is kapható, értekezni Piti Istvánnal Lapistó 74. 658-13

A Zsoldos-telepen 3 darab tisztavérű féléves nagy york kan van eladó. 520-10

Engedélyezett előszállítás fajtájú ménnel és bikával fedezetet Földvári N. Antal Derekegyháza 83 szám alatt. 820-17

Mástelvéves üszök, kismalacok eladók, strasser galambok eladók és cserélhetők a szivattyutelepen. 662-23

Lakos Antal Derekegyháza 44 szám alatt engedélyezett kannaf fedezet. 698-17

KÖLÖNFÉLÉK

5 HP benzinnmotor szivattyúval eladó Dessewffy ucca 8 szám alatt. 833-20

Egy fehér komplett hálószobabutor eladó, értekezni Tekete Márton ucca 8 alatt délután 2-4-ig. 834-30

Mindennemű takarmány helybeni etetésre eladó, egy tanyást keresek: gróf Tisza István ucca 64. 828-20

Egy javításra kerülő igáskocsi és tehéntrágya eladó Honvéd ucca 57. 827-20

Tükrő acéleke, borona, igáskocsi, löszerszárok eladók Mészáros Jánosnál, Szegvár, Bere. 590-10

Ültetni való diófák, akác és nyárfák vannak eladók Sarkadi Mihály ucca 15. Alsóréti újtelep, Váradinál. 837-27

Varrógépeket, kerékpárokat vesz, elad, becsere. Javításokat olcsón és jól véggez Wolford mechanikus Rothermere ucca 27. 835-13

1 darab használt féderes bőrülés eladó, érdeklődni Tóth József ucca 44. 834-27

Pardi Józsefnek üszög mentes vetni való árpája és szénája mázszámra is van eladó. Dónát 177 szám. 841-20

Keresse fel fűszer és vegyeskereskedésemet, határozzon, érdemes-e nálam vásárolni Lupták Lászlóné, Rothermere ucca 18, Sarki házban. 594-20

A dónáti megálló mellett a Papp Imre tanyában ültetni való akácok vannak eladók. 850-20

A Dónáti Gazdakörben e hó 15-én a tánciskola megkezdődik, a beiratkozottak megjelenjenek. 593-13

Csongrádi csemegebort hektós tételében ajánl: Kiss Albert kertész (Széchenyi ut 17.) 849-24

Szecska-vágót használtat megvételre keresek, értekezni Rózsa ucca 25. 853-20

KÖLÖNFÉLÉK

Jó állapotban lévő eladó, Kaptafüzem ucca 24.

Olcsó és jó bor mellett távnyénál szórakozhat ca 82 szám alatt.

Ültetni való szőlővessző chényi ucca 101 szám

Teljesen új finom fekete kos nadrág nagyon adó Szijártó szabó ucca 64.

Rucatojás kapható szám, vagy Kaján 69

Keménysza hálószoba lett és ebédli garn ucca 11 szám alatt.

Varrógépek, szabómű egy fekete finom öltő gal eladó. Reis üzle

Takarmány helybeli szár azonkivül is van nosnát Dónát 49.

Kütgémnek való aká kezni lehet Dancsó B

Nagynomáson Szépekup takarmányszár ni Széchenyi ucca

Kacsatojás kapható ben.

Jókarban lévő 3 tisz adó Árpád ucca 13.

Góphimzést olcsón va ca 68 szám alatt.

Használt ruhaszekrény és egy pár keve ma eladó Rotherme

Buzaszalma, árpasza kukoricaszár eladó kezni Jókai ucca 5 renc ucca 130.

Két boglya hereszén kertben, értekezni fe ucca 57 szám alatt.

Lakodalomra husfőz husfűstölést vállalol hentesmester, Tóth

Eladó kétszemélyes bélyberendezés Cson romság-tér 33 szám ház.

A bánomhádi rakodcsi száma, értekezni 3 szám alatt.

Figyelem! Megnyitási borkimérés ahol kadarka és rizling csón. Kérem, próbá ut 10 szám.

Teljesen jókarban le ló kocsi keresek me renc ucca 46.

Ondóltatasson Máté frizurái tartások és s

Tolószek (tolókocsi) állítható, nagyon nyos áron eladó. C ban.

Kánvási István g mindenfajta burgon szontelárusítóknak

Egy kazai kütűnő Sáfrány Mihály ucca

Egy jókarban lévő egy gerlice kalitka, fazék, kemény-kaka értekezni Kisér ucca

Száraz háziszappant rem a kiadóhivatal

Levesszár, törek, s pont közelében ház rucker ucca 43 sz. al

A vágóhídi rakodób széna van eladó, ért many ucca 9.

Régi antik butorok zását vállalom, érte Nagy Józsefnél, gró ca 49.

vény

ág mult va
t rejtvények

szági ut.

tek be:

vitéz Téli S
ván, Szépe
Sándor, K
Székely B
ada Ferenc
Esztike, Kát
atos Antal
orné, Gránic
Borsos Szal
Borsos
Antalné, Ma
int, Polgár
ár Mária,
olford Pista
István, Dud
sefy Jolánka,
szika, Baka
lné, Dömsö
ndor, Feké
a, Nemes I
Molnár M
Kapitány Ist
cs Pál, De
Szépe Ilon
ete Péter és
Keresztes
rencné, Csá
né, Paksi Jó
Imre, Sáfrán
Gyarmati
sznai Károly
oska, Váci
app Lászlón
eri, Gaál J
ik Mihályné
ss Jánosné,
rgit, Horvá
réné, Bugyi
Tóth János
Pál, Berén
t, Sarkadi
Horváth E
rika, Szegi
é, Pataki
nos, Töröcs
és Imriske
Sándorné,
Mester M
Sárika, B
né, Kiss Jo
ár Jánosné,
or, Berény
Szöke Kát
sef, Marton
Molnár J
Csernus
Pál és Istvá
István, An
sika, Hegy
sa, Antal
ernus Imre
ár Imréné
th Mihályné
ulia, Györi
s Katóka, J
Miklós I
ni, Sipos C
orváth I
Juliska, Pr
szló, Dobo
Dinnyés I
Ceruska, ö
Janosi és J
sike és Ju
Labádi M
M. Antal
Ecséri La
z Károly,

tök közöt
yét és a
közöjű